
ROMÂNIA 
JUDEŢUL GALAŢI 
CONSILIUL LOCAL SMÎRDAN 
Nr. 8179/22.12.2020

PROCES-VERBAL

încheiat astăzi 18.12.2020 ora 14.00 la şedinţa ordinară a Consiliul Local Smîrdan ce are loc în sala 
mare a Căminului Cultural Smârdan, convocată de primarul comunei dl. Zinica Silviu prin Dispoziţia nr. 
235/10.12.2020 şi adusă la cunoştinţă publică prin afişare conform Procesului-verbal nr. 7841/2/10.12.2020.

La şedinţă sunt prezenţi toţi cei 15 consilierii locali. Sunt prezenţi de asemenea dl. administrator 
public Zlate Ion şi dl. inspector IA  Poroşnicu Nicu din partea aparatului de specialitate al primarului, precum 
şi dl. Andriesei llie, cetăţean al comunei.

Dl. secretar Drăghici Mihai anunţă că va prezenta procesul-verbal ale şedinţei anterioare în prima 
şedinţă ordinară a Consiliului Local, având în vedere perioadei scurte de timp care a trecut de la ultima 
şedinţă.

Dna preşedinte Făcăoanu Maria prezintă proiectul ordinii de zi în vederea aprobării

1. Rectificarea bugetului local pe trimestrul IV al anului 2020
2. Utilizarea excedentului bugetar pentru obiective de investiţii
3. Achiziţionarea prin leasing financiar a unei autoutilitare Dacia Dokker
4. Alocarea sumei de 20000 lei pentru dulciuri elevi cu ocazia Sărbătorilor de Iarnă
5. Preluarea unor contracte de concesiune de către actualii proprietari al construcţiilor ridicate pe 

aceste terenuri
Dezmembrarea unei suprafeţe de teren intravilan sat Smârdan proprietate privată a comunei 
Smârdan
Desemnarea reprezentanţilor Consiliului Local în Consiliul de Administraţie al Şcolii gimnaziale 
Sfânta Cuvioasă Parascheva Smârdan 
Indexarea impozitelor si taxelor locale pentru anul 2021 
Aprobarea deschiderii unui cont bancar la UniCredit Bank S.A.

10. înregistrarea U.A.T. Comuna Smârdan, judeţul Galaţi în Sistemul Naţional Electronic de Plată on-line 
a taxelor şi impozitelor utilizând cârdul bancar (SNEP) şi modul de suportare a comisionului bancar 
la tranzacţiile on-line

11. Alegerea viceprimarului comunei Smârdan
12. Diverse

6.

8.
9.

Proiectul ordinii de zi este aprobat cu unanimitate de voturi.

Dl. primar îşi exprimă regretul că nu au putut fi încărcate la timp proiectele de hotărâri, dar explică 
faptul că acest lucru s-a datorat implicării secretarului şi a echipei de proiect în depunerea cererii de 
finanţare pentru lucrarea de alimentare şi distribuţie gaze naturale. Dl. secretar precizează că la momentul 
începerii şedinţei proiectele sunt deja încărcate pe portalul instituţiei.

Dna preşedinte prezintă primul punct de pe ordinea de zi, iar dl. primar oferă informaţii suplimentare 
despre modul de utilizare a sumelor şi virările de credite. Adaugă faptul că sumele se vor utiliza pentru 
reparaţii drumuri şi plata unor facturi restante. Dl. p rim a r e xp lică  că există o strânsă legătură între p rim e le  4  

puncte de pe ordinea de zi, oferind explicaţii pe marginea oportunităţii proiectelor de hotărâri şi cu privire la
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sumele alocate, insistând pe proiectul de alimentare cu gaze naturale şi pe achiziţia în leasing a autoutilitarea 
Dacia Dokker.

Supus la vot proiectul de hotărâre înscris la primul punct este aprobat în unanimitate de voturi.

Dna preşedinte prezintă punctul 2 de pe ordinea de zi, iar dl. secretar adaugă faptul că sumele au fost 
deja prevăzute la primul punct.

Supus la vot proiectul de hotărâre este aprobat în unanimitate de voturi.

Dna preşedinte prezintă punctul 3 de pe ordinea de zi, iar dl. primar adaugă faptul că achiziţia prin 
leasing urmăreşte creşterea gradului de mobilitate al personalului din cadrul Primăriei Smârdan, dar va fi 
utilizat şi pentru deplasarea cetăţenilor aflaţi în stare de necesitare sau în diverse situaţii speciale.

Supus la vot proiectul de hotărâre înscris la punctul 3 este aprobat în unanimitate de voturi.

Dna preşedinte prezintă punctul 4 de pe ordinea de zi, iar dl. secretar adaugă că sumele au fost deja 
prevăzute la punctul 1.

Supus la vot proiectul de hotărâre este aprobat în unanimitate de voturi.

Dna preşedinte prezintă punctul 5 de pe ordinea de zi, iar dl. secretar adaugă faptul că la stabilirea 
valorii redevenţei au fost avute în vedere Rapoartele de expertiză imobiliară întocmite de Primăria Smârdan'-- 
corespunzătoare inventarului privat al comunei Smârdan, ce aveau o valoare superioară Rapoartelor de 
expertiză depuse de solicitanţi.

Supus la vot proiectul de hotărâre este aprobat în unanimitate de voturi.

Dl secretar prezintă punctul 6 de pe ordinea de zi, adăugând faptul că terenului dezmembrate rămân 
în proprietatea privată a comunei Smârdan, dezmembrarea realizându-se la cererea concesionarei Ciuruşnuc 
Luminiţa.

Supus la vot proiectul de hotărâre este aprobat în unanimitate de voturi.

La punctul 7, dl. secretar explică procedura alegerii reprezentanţilor Consiliului Local în Consiliul de 
Administraţie al Şcolii Smârdan. Propune nominalizarea acestora de către consilieri, urmând ca aceştia să îşi 
exprime votul doar pentru 2 reprezentanţi din cei ce se vor propune. Dl. Lupea Gheorghe îl propune pe dl. 
Cordoneanu, dl. Cordoneanu îl propune pe dl. Bălnică Marian, dl. Trif Valentin pe dna Lică Sabrina, iar dl. 
Stoica Ion pe dl. Voinea Tudorel. După mai multe încercări nereuşite de desemnare prin vot public prin 
ridicare de mâini a celor 2 reprezentanţi, dl. primar propune ca votul să fie secret, propunere aprobată dc_ 
consilierii prezenţi. DL. secretar explică faptul că votul se va realiza cu bilete pe care vor fi înscrişi numele 
tuturor candidaţilor propuşi, urmând ca fiecare consilier să taie cu o linie pe cele 2 propuneri de consilieri pe 
care nu îi doreşte în Consiliul de administraţie a şcolii.

După numărarea voturilor se constată următoarele:
Cordoneanu Manea 8 voturi 
Bălănică Marian 6 voturi 
Lică Sabrina 9 voturi 
Voinea Tudorel 7 voturi.

Astfel în urma votului secret se desemnează reprezentanţi ai Consiliului Local în Consiliul de 
Administraţie a Şcolii Smârdan dna Lică Sabrina-Gabriela şi dl. Cordoneanu Manea

Supus la vot proiectul de hotărâre cu desemnarea dnei Lică Sabrina-Gabriela şi a dlui. Cordoneanu 
Manea ca reprezentaţi în Consiliul de administraţie a Şcolii Smârdan este aprobat în unanimitate de voturi.

La punctul 8 de pe ordinea de zi dl. primar explică faptul că impozitele şi taxele se indexează cu 
in d ice le  de inflaţie , cu  e xcep ţia  taxe i de  sa lu b rita te  ca re  s-a  majorat cu cca. 20% ca urmare a creşterii tarifelor 
de către prestatorul SC RER Ecologic SRL Brăila. Iniţial prestatorul a solicitat o majorare de 26%, dar s-a
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negociat la tariful actual. Doreşte o aşezare mai justă a taxei de habitat într-un viitor proiect de hotărâre. 
Explică faptul că nu s-a reuşit un grad mai mare de încasare a impozitelor şi taxelor şi din cauza unei 
ordonanţe de urgenţă ce a blocat măsurile de executare până pe 25 decembrie. Dl. Ţară-Lungă reclamă 
faptul că Primăria este responsabilă de încasare impozitelor şi taxelor locale.

Supus la vot proiectul de hotărâre este aprobat cu 9 voturi pentru şi 6 abţineri (Bălănică Marian, Teşu 
Gheorghe, Stoica Ion, Ţară-Lungă Dumitru, Voinea Tudorel şi Tudose Andrei).

Dna preşedinte prezintă punctul 9, iar dl. primar explică faptul că este necesară existenţa unui 
terminal POS pentru plata cu cârdul în prezenţa fizică a contribuabilului, în timp ce prin portalul Ghiseul.ro, 
de la următorul punct de pe ordinea de zi, plata se va face exclusiv online, prin virament bancar, fără 
prezenţa fizică a contribuabilului. în ceea ce priveşte plata online, va exista un link şi pe portalul extern de 
registratură a Primăriei Smârdan. Dl. Voinea întreabă când va fi montat bancomatul. DL. primar speră că în 
cursul săptămânii viitoare.

Supus la vot proiectul este aprobat cu unanimitate de voturi.

La punctul 10, dl. Teşu doreşte informaţii suplimentare despre plata comisioanelor bancare. Dl. 
primar răspunde că plătitorul îşi plăteşte comisioanele prevăzute în contractul său cu banca, iar Primăria 
restul comisioanelor.

Supus la vot proiectul de hotărâre este aprobat cu unanimitate de voturi.

La punctul 11, dl. Cordoneanu îl propune pentru funcţia de primar pe dl. Bălănică Marian, dl. Tudose 
Andrei pe dl. Stoica Ion, iar dl. Trif Valentin pe dna Făcăoanu Daniela-Săndiţa.. Dl. Bălănică declară că se 
retrage din cursa pentru funcţia de viceprimar, dorind ca PNL să acorde sprijin Alianţei USR Plus şi primarului 
în formarea unei echipe care să realizeze proiectele prezentate cetăţenilor în campania electorală. Dl. 
secretar anunţă faptul că au rămas doi candidaţi: dl Stoica Ion si dna Făcăoanu Daniela-Săndiţa. Alegerea se 
va face prin vot secret. Pe bilete preimprimate se vor înscrie cu acelaşi pix şi de aceeaşi persoană numele 
celor 2 candidaţi. Consilierii se vor prezenta în ordine alfabetică, vor ridica un bilet pe care a fost trecut 
numele candidaţilor, se vor deplasa în zona urnei mobile folosite acum mulţi ani la alegeri, vor tăia cu o linie 
cu acelaşi pix numele candidatului pe care nu îl doresc pentru funcţia de viceprimar, rămânând netaiat 
numele candidatului preferat pentru această funcţie, după care vor introduce votul lor în urnă.

Numărarea voturilor se face în prezenţa consilierilor locali, constatându-se următoarele:
Dl Stoica Ion obţine un număr de 5 voturi
Dna. Făcăoanu Daniela Săndiţa obţine un număr de 10 voturi.

Se constată că dna Făcăoanu Daniela-Săndiţa a obţinut numărul de voturi necesare pentru alegerea 
sa în funcţia de viceprimar al comunei Smârdan.

Supus la vot, proiectul de hotărâre pentru alegerea dnei Făcăoanu Daniela-Săndiţa pentru funcţia de 
viceprimar este aprobat cu unanimitate de voturi.

La punctul Diverse dl. secretar prezintă cererea dlui Crăciun Valentin de cumpărare a unui teren 
atribuit în folosinţă gratuită cu precizarea că preţul este sub cel care s-au mai vândut terenuri în zonă. Dl. 
Avram Valeriu confirmă faptul că terenurile ce au făcut obiectul altor hotărâri anterioare de vânzare aveau 
preţul peste 5 euro/mp. Consilierii hotărăsc realizarea unei contraexpertize şi iniţierea unui proiect de 
hotărâre privind vânzarea terenului într-o şedinţă viitoare. Dl. secretar prezintă Cererile numiţilor 
Manolache Viorel şi Felea Dumitru de preluare a unor contracte de concesiune de către actualii proprietari ai 
construcţiilor, precizând că au fost depuse după întocmirea convocatorului şi a proiectelor de hotărâri din 
prezenta şedinţă. Consilierii sunt de acord cu iniţierea unui proiect de hotărâre de preluare a concesiunii într- 
o şedinţă viitoare cu respectarea procedurilor legale. Dl. primar întreabă consilierii dacă ar fi mai utilă
refacerea prezentei săli a Căminului Cultural sau construirea uneia noi în zona Primăriei Smârdan. Dl. Voinea

3



întreabă care investiţie ar necesita mai puţine costuri. Dl. primar răspunde că cea de reabilitare a Căminului 
Cultural. Dl. Stoica nu este de acord cu convocarea liderilor de grup la Primăria Smârdan, declarând că grupul 
PSD nu se va mai prezenta la aceste invitaţii. Dl. primar răspunde că ia act de poziţia grupului PSD exprimată 
de dl. consilier Stoica Ion.

Tot la punctul Diverse se înscriu la cuvânt următorii consilieri locali:
Ţară-Lungă Dumitru 
Bălănică Marian 
Avram Valeriu

Dl. Ţară-Lungă declară că trebuie revizuite toate cererile de atribuire în folosinţă gratuită sau 
concesiune a unor terenuri proprietatea privată a comunei Smârdan. Dl. primar răspunde că doar 11% din 
intravilan şi 90% din extravilan este cadastrat. După finalizarea şi aprobarea Planului Urbanistic General, va 
urma identificarea terenurilor disponibile, urmând ca atribuirea acestora în folosinţă să se realizeze într-un 
mod transparent. Dl. Ţară-Lungă exemplifică situaţia dlui. Marin Cornel-Marcel care şi-a întocmit dosarul în 
vederea atribuirii de tern în folosinţă gratuită, dar nu s-a iniţiat un proiect de hotărâre în acest sens Dl. Teşu 
adaugă că există deja un regulament aprobat de Consiliul Local pentru atribuire terenurilor în folosinţă 
gratuită. Dl. primar răspunde că va fi realizat un nou regulament prin care se va renunţa la criteriul de 
identificare a terenurilor pentru alte criterii privind situaţia socială şi familială a solicitantului.

Dl. Bălănică Marian propune amplasarea de zgură în zona Smârdan Vale. DL. primar răspunde că 
se va realiza în perioada următoare. Adaugă faptul că a achiziţionat deja 12000 tone agregat şi există o 
sponsorizare pentru moloz concasat. Speră să reabiliteze inclusiv drumurile agricole. Dl. Bălănică solicită 
extinderea reţelei electrice exemplificând situaţia terenurilor vândute prin licitaţie în zona Mihail 
Kogălniceanu Vest. Dl. primar răspunde că se vor face lucrări de reabilitare a instalaţiilor electrice şi 
extinderea iluminatului public stradal. Dl. Cordoneanu afirmă că a discutat cu reprezentanţi ai SC Electrica SA 
Galaţi ce au propus ca să fie donaţi către Electrica stâlpii de iluminat pentru a fi folosiţi la extinderi de reţea 
în comună, societatea de distribuţie urmând a suporta toate costurile acestor extinderi. Dl. Bălănică întreabă 
dacă nu se pot accesa finanţări externe pentru extinderile de reţea. Dl. Zinica răspunde că există linie de 
finanţare pentru energie regenerabilă.

Dl. Avram Valeriu întreabă despre stadiul realizării PUG. Dl. primar răspunde că este încă în lucru. 
Adaugă că a purtat discuţii cu primarul Galaţiului, dl. Pucheanu, privind situaţia imobilelor de la limita 
teritorială a celor 2 unităţi administrativ-teritoriale. Se doreşte realizarea unei asociaţii de dezvoltare 
metropolitană cu municipiul Galaţi şi comunele învecinate pentru dezvoltarea de proiecte comune. P1 
consilier Avram felicită viceprimarul ales. Dl. primar felicită şi el pe dna Făcăoanu Daniela şi mulţumeşte 
consilierilor locali pentru votul exprimat, precum şi pentru activitatea de la constituirea noului Consiliu Local.

Dna Făcăoanu Daniela mulţumeşte şi ea colegilor din alianţă precum şi grupurilor PNL şi PMP 
pentru votul acordat.

Pentru următoarea şedinţă urmează să fie preşedinte, având în vedere ordinea alfabetică 
stabilită într-o şedinţă anterioară, dl. Lică Valentin.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

întocmit 
Drăghici Mihai

Preşedinte de şedinţă


